
Классный час 
«Символы Республики Беларусь» 

(Классный час проходит в форме игры «Умники и умницы».) 

Цели: 

дать основные понятия о символах, показать, что, государственная     

символика - это общечеловеческая, государственная ценность; 

дать учащимся основные знания о Государственномфлаге и гербе 

Республики Беларусь; 

формировать у учащихся гражданственность и патриотизм, уважительное   

отношение к символам своего государства. 

 

 

Ход игры. 

Слово классного руководителя: 

 

"Мойродныкут,яктымнемiлы! 

Забыцьцябеня маю сiлы!  

Не раз, утомлены дарогай,  

Жыццёмвяснымаёйубогай,  

К табе я ў думках залятаю 

I там душою спачываю... " 

 

Якуб Колас 

2.    «Наше отечество» 

   Наше Отечество, наша Родина. Отечеством мы зовём её потому, что в ней жили 

испокон веку наши отцы и деды. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы родились, в 

ней говорят родным нам языком и всё в ней для нас родное; а матерью - потому, что она 

вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку; как мать 

она защищает и бережет нас от всяких врагов… 

   Много есть на свете и краше родины всяких хороших государств и земель, но одна у 

человека родная мать - одна у него и родина. 

К.Д.Ушинский 

«Наша Родина-Беларусь». «Наше Отечество». Сколько тепла и любви в этих словах. А 

любовь к Родине проявляется, прежде всего, в уважении к её символам. 

Символика (совокупность каких-либо символов)— понятие    сложное, но    очень    

богатое.Символы возникли и существуютс     древних     времёни     будут существовать     

вечно. Каждое государство  имеет  свои символы иэмблемы.   Государственные 

символыоснованы      на      исторической преемственности и исторических  традициях; 

любое  надругательство  надними наказуемо. 

Очень давно, много веков назад нашим предкам приходилось отстаивать свободу и 

независимость от многочисленных врагов, которые не хотели пахать и сеять, не хотели 

мирно трудиться изо дня в день, но жаждали захватить богатства, созданные чужим 

трудом. В жестоких битвах нужно было чётко отличать своих воинов от непрошенных 

пришельцев. Поэтому приходилось обозначать свои отряды, полки, чтобы отделить их от 

вражеских и одновременно устрашать врага именно флагами, а щит знаменитого воина, 

которые в то время были распространены, преобразовался со временем в герб (наука о 

гербах – геральдика). И флаг, и герб превратились в символы, передающие своей формой, 

цветом и изображениями на них очень существенные сведения о тех, кто ими пользовался. 

Флаг и герб считались и считаются во всех странах высшими символами народа, их 

почитают так же, как родное слово, родной дом, родную культуру и обычаи, позднее к 

ним присоединился гимн. 



 И сегодня наш классный час посвящен символам Республики Беларусь. Пройдет он в 

виде игры «Умники и умницы».  Проведёт её ведущий  

 

Ведущий  

Наша игра состоит из 3-х туров: 

 1 тур - отборочный - конкурс теоретиков - вы все являетесь участниками этого тура. 

Отвечает тот, кто первый поднял руку. За правильный ответ вы получаете флажок. 

II тур – конкурс лучших теоретиков. 

III тур- финал- три лучших теоретика выходят на красную, желтую и зеленую 

дорожки. 

 При неправильном ответе финалиста вы сможете также участвовать в игре, дополняя 

или поправляя ответы финалистов. Этот ответ вам пойдёт также в зачёт. 

  Оценивает ваши знания жюри. 

 

Итак, 1 тур - отборочный. 

Отборочный тур. 

1.Что является символами государства?     

2.Государственный герб - один из трёх главных символов любой суверенной страны. 

Что  изображено на гербе Республики Беларусь?    

3.Кто автор стихов современного гимна РБ?   

4.Кто автор музыки гимна РБ?   

5.Какие цвета на государственном флаге  РБ?   

6.Что такое государственный флаг?   

7.Когда возникла идея флага?   

8.Что служило опознавательными знаками в древние времена?   

9.С изображением чего носили шест воины в Древнем Египте?   

10.У кого возникли первые флаги из ткани?   

11.Какую роль выполняли различные стяги и знамёна в древние времена?   

 

Слово жюри 

 

II тур -конкурс теоретиков. 

 

Ведущий  

-  Вопрос. Герб  РБ обрамлён венком из золотых ржаных колосьев, переплетённых 

справа цветами клевера, слева — льна.Что означают  эти символы? 

 

Ведущий  

-  Вопрос.О чём говорит облик белорусского герба?  

 

Ведущий  

-  Вопрос.Что означает звезда на гербе? 
 

-   Уважаемоежюри,Вам слово. Распределите места. 

I место   - 

II место   - 

IIIместо  - 

 

 

 

 

 



 

Выбор дорожек. 

III тур  

Красная дорожка – два вопроса без права на ошибку. 

Желтая дорожка – три вопроса, с правом на одну ошибку. 

Зеленая дорожка – четыре вопроса, с правом на две ошибки. 

 

-   Итак, выбираем  

Ведущий приглашает победителей к дорожкам. 

III тур –финал. 

 

Красная дорожка. 

Ведущий  

-  Вопрос.Что символизируют цвета на флаге Республики Беларусь? 

Ведущий  

-  Вопрос.Каков размер цветных полос на флаге? 

 

Желтая дорожка 

Ведущий  

-  Вопрос.Когда были приняты Герб и Флаг Республики Беларусь? 

Ведущий  

-  Вопрос.Когда в нашей стране празднуют День Государственного герба и 

Государственного флага?  

Ведущий  

-  Вопрос.Что означает слово «гимн»? 

Зеленая дорожка 

Ведущий  

-  Вопрос. Как называется  узор орнамента на флаге?  Кто автор этого узора? 

Ведущий  

-  Вопрос. Что положено в основу этого узора?  

 

Ведущий  

-  Вопрос.Какие государства граничат с Беларусью? 

 

Подведение итогов 

Ведущий 

-  Итак, сегодня, на игре «Умники и умницы», посвящённой символике Республики 

Беларусь, самыми умными и эрудированными оказались:    

 

Заключительное слово классного руководителя: 

Одна из основных черт белорусского народа - уважение к предкам, верность 

традициям. Это должным образом отразилось и в наших государственных символах. 

Мы благодарны поколениям трудолюбивых, гордых и смелых предшественников, 

верны своему славному прошлому, нам не за что краснеть перед следующим 

поколением. 

Не шукай ты шчасця, долі... 

Не шукай ты шчасця, долі 



На чужым, далёкім полі, 

Гэт, за шумным лесам-борам, 

За шырокім сінім морам 

Не шукай ты шчасця, долі! 

 

Ты усёзнойдзешгэтаблізка, 

Там, дземаці над калыскай 

Табе песнінапявала, 

Як малогакалыхала, 

Толькіўмейшукаціблізка! 

 

Янка Купала. 

Мяжуе з Польшчай,Украінай, 

Расіяй, Латвіяй, Літвой. 

Твой родны край, тваяАйчына -  

Жыццё тваё і гонар твой.  

I ты яезапомнішімя, 

Як неба, сонцаізару. 

Тваязямля, тваяРадзіма 

Названа светла:Беларусь 

 

ЮрасьСвірк 


